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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön vasarnap

Kossuth-ünnep.
Kossuth Lajos halálának tiz éves fordulóját az egész 

országban méltó kegyelettel ünnepelték meg.
Végig vonult ismét előttünk az a ragyogó pályafutás, 

mely egy egész nagy nemzet háláját és rajongását örökre 
lekötötte; felmeiült ismét lelkűnkben az az óriási je­
lentőség', melyet Kossuth nevéhez fűz történelmünk, 
reményünk és vágyakozásunk.

Mikor Rákóczi Fereucz honából elbujdosott, az el­
pusztult Magyarország önállóságának utolsó maradékát 
is elvesztvén német igába hajlott.

Csüggedten és kétségbeesve letettünk nemzeti életünk­
ről; országunk tartományokra szabdalva uralta idegen 
fejedelmeit; jogunk es szabadságunk eliougyolva. ide­
gen nyelvet és szokást követtünk; megfogyva es meg­
törve pusztulásnak estünk. Királyok és udvarok, tudó­
sok és népek Magyarországot és magyar nemzetet alig 
ismertek; saját kesergő költőnk is halálunkat siratták

Az isteni gondviselés, bizony csak az isteni gondvise­
lés őrködött fölöttük. Ez küldött uéküuk megváltót a 
múlt század második esztendejében.

Bölcsője együtt ringott a tizenkilenczedik század 
hajnalával; koporsója együtt szállott sírba a század tör­
ténetével.

Az ő korszaka volt az, melyben a nemzet életre éb­
redt: a nagy küzdelmeknek, nagy szenvedéseknek, di­
csőséges győzelmeknek, óriási sikereknek százada. Négy 
nemzedék birkózott e korszakban azzal a szerencsét­
lenséggel, mely a mohácsi, nagymajtényi és világosi 
síkon a szabadságért és függetlenségeit viaskodó hősök 
kezéből a fegyvert kicsavarta.

Az ő korszaka volt az, melyben a hazatiság szent 
lelke megszállotta az apákat és fiukat, hogy életüket 
áldozzák egy haldokló nemzet életéért.

Mennyi ész és erő kellett ahhoz, hogy a magyar 
visszafoglalja hazáját, újra alapítsa országát, megsze­
rezze szabadságát s elfoglalja helyét az élő népek és 
uralkodó nemzetek sorában !

_

Ezerszer néztem...
Ezerszer néztem fényes két szemedbe;
A menyországnak üdve ott ragyog;
És valahányszor nézem elmerengve 
Szümben fakadnak boldog dallamok . . . 

Madár a fényes hajnal hasadását,
Lelkem lelkednek fényét, ragyogását 
Üdvözli dallal, én szép angyalom !
És mig szemednek kék egébe nézek, 
Szerelmem mondja el a boldog ének ;
— Mert boldogság a napról dallanom.

Ragyogtassd rám csak szép szemed sugárit, 
Szórja fényét a tiszta ég reáin;
Oh, mert a lelkem boldogságot áhit 
S a boldogságról annyit álmodám !

Mit ér a puszta szivek néma éje?!
A boldogság az élet pályabére;
Az én jutalmam tenálad vagyon !
E pályabórért hogyne törnék, vágynám? 
Soká bolyongtam búslakodva, árván,
Mig fellellek fényes szép napom ! . ..

Ha meghalnék...
Ha meghalnék jere el majd,
Látogass meg engemet,
S tegyen egy szál fehér rózsát 
Kebelemre hó-kezed,
Hullasson egy könnyet értem 
Az a két szép menyország <l 
S koporsómból is kikelek,
Visszatérek tehozzád.

Az a könnyű megvált engem,
Jobb lessz itt mint az égbe',
Mert benned van szivem lelkem 
Üdvössége, reménye!

Megtehette vulua-e ezt a nagy munkát, ha nincs 
Kossuth Lajos ?

Ifjú korától hévvel szállott síkra jogért, szabadságért, 
hazáért; s büszkén daczolt szolgák erőszakával és csá­
szár hatalmával Börtön meg ne in törte, diadal el nem 
kábította, kegy nem csábította, zsarnok fenyegetésétől 
nem rettegett. Ideálja a magyar nemzet nagysága volt. 
Ennek a győzelméért irta hires törvényeit; ennek a 
dicsőségére mondta gyújtó szónoklatait. S mikor pokoli 
ármáuynyal felbujtották ellenünk azokat, kiket csak az 
imént testvérképpen öleltünk kebelünkre: ennek a lo­
bogóját vitte tüzöu-vizeu, ezer veszélyen keresztül 
diadalra. Regi dicsőségünk legendás fénye ellátszott 
messzire; bevilágította Európát és a told kerekségét. 
Ki merte és kiludta volna megcsinálni a nagy refor­
mot? ki nieI te és ki tudta volna megcsinálni a mesebe 
illő szabadságharezot, ha nincs Kossuth Lajos?

A napokban telt be megdicsőülésének tizedik éve. A 
nemzet hálás szívvel zarándokolt drága halottjának sír­
jához megint.

A zarándok csapatok, zászlóikat meghajtva letettek 
rá az emlékezés koszorúját. Nap keltétől tartott a 
néma tisztelgés; s a lehauyatió nap még egyre látta 
emelkedni a vnághalinot Kossuth Lajos sírján egész a 
csillagok lágyulásáig.

S a sir felett kigyult csillagok azt a reményt és bi­
zalmat ragyoglak félénk, hogy Kossuth eszméje: Magyar- 
ország jövendő nagysága nem ábránd, nem álom, a 
melyet kábultan nézünk es el nem érünk sohasem: 
hanem történelmi jogon alapuló valóság, melyet kitartó 
munkával meg lehet valósítani.

Csak ne feledjük el, hogy mikor e nagy ember esz­
ménye és példája munkára szólít, az intését, az üzene­
tét meghallgassuk!

Nagy lesz megint a magyar, méltó régi dicsőségéhez, 
nagy nevéhez! El ne feledjük! Kossuth Lajos üzente.

L I.

Az a könnyű megvált, engem- 
Megtudom ha . . . szeretnél; —
És többet ér a szerelmed 
Én nekem az egeknél . . .

Tolvaly Géza.

A felnőtt férfiak összeírása.
(Bágye Juánye elmélkedése.)

__X „Közérdek“ eredeti tározója. —

Újból megindult a faluban a népszámlálás . . . Ez 
í alkalommal pedig csupán a felnőtt férfi népség 

kerül rovásra.
Ha a nyájban összeírják a kosokat, a csordában a 

bikákat ... ezt értéin. Ebből apa-állat vizsgálat lesz. 
A mikor összeírták a fiukat három korosztályba; ezt is 
éltettem. Ebből sorozás lelt; hu későn :s, de lett. Hu­
néin ezt az összeírást, hová öreget és ifjút is egy­
aránt felvesznek, azt sehogy sem tudom megérteni.

Megkérdeztem a pópát. Látta, hogy különösen a fe­
leségem van megszeppenve, hát 1 koronát, kért. hogy 
s z 1 u z s 1) á t szolgáltasson lelki megnyugvásunkért, egy­
ben pedig a dászkellel egyetemben szidták az elöljáró­
ságot, hogy miért nem bízták a dászkelre ezt a nép­
számlálást. Az elöljáróság nyomán mindnyájunkból 
magyarokat farag u statisztika. Beírják rólad 
Juánye. hogy tudsz magyarul és ezután nem lészen sza­
bad neked oláhul még csak káromkodni sem, óh sze­
gény Juánye!

Visztiáu a szomszédom — honvéd huszár volt — 
megpróbálta eltagadni, hogy tud valamicskét magyarul, 
de rajta vesztett. A télen, a mikor macsukás választás 
volt erősen verte a mellét, hogy ő magyarul is tud, 
csak válaszszák meg macsukásnak. Karác-sontól — husvé- 
tig pedig — azt mondja a bitó — nem lehet elfelej­
teni egy nyelvet.

No de hát nem hiszem el ezt a mesét. Most 4 éve is

SZEMLE.
Sorozás. Nyiry honvédelmi miniszter a napokban 

körrendeletét bocsájt ki, melylyel az 1904.évi ujonezo- 
zás előmunkálatainak foganatosítását elrendeli, hogy a 
fősorozás az uj inczjavaslatok elintézése után, május 
24-én akadálytalanul megkezdhető legyen.

Szőts Pál választói között. Szőts Pál ország- 
gyűlési képviselő folyó hó 17-én megjelent Alvinczeu 
választói körében. A választók képviselőjüket lelkes 
ovácziókkal fogadták. Benedek Károly pártelnök üdvö­
zölte a népszerű képviselőt és biztosította a választók 
ragaszkodásáról. Benedek Károly pártelnök indítványát a 
a választók egyhangú lelkesedéssel üdvözlő táviratot 
intézték Tisza István gróf miniszterelnökhöz.

A Bethlen-kör estéje.
A kolozsvári Bethlen Gábor-kör ifjú tagjai folyó hó 

19-én lejöttek városunkba s egy kitünően siherült hang­
verseny ülőmet és kellemes emleket szerezték meg 
Nagyenyed város közönségének.

Társadalmunk élénk emlékezetében él még az az 
idő. mikor a Bethlen-kollégium theologus ifjai kedves 
elevenséget tudtak szerezni és állandóan ápolni ifjú 
keddi ük hangulatosságával. Ez az idő jiivOtt eszüukbe, 
mikor a Bethlen-kör derék tagjait láttuk. Azéit is 
városunk közönsége szives ürömmel és vendégszeretet­
tel fogadta őket. Növelte az irányukban érzett figyel­
met és érdeklődést, hogy ifjú egyesületük, melynek 
szolgálatában faradnak, olyan nemes és eszményi czélo- 
kat tűzött maga elé, melyek tejjesen azonosak Bethlen 
Gábor iskolájának hagyományaival.

Az estély műsorát Ben kő Imre művészi hegedű- 
játéka nyitotta meg, ki Ch. Dancla „Resignation“ ez. 
művét játszotta W ein rich Margit k. a. szabatos zou- 
gorakisérete mellett. Kacs óh Lajos Fejes István „Az 
utolsó honvéd“ ez. gyönyörű költeményét adta elő, meg­

hallottunk ilyeneket; azért még sem szedték el egyi­
künk lábáról sem a — bocskort.

A hivatalbeli urak pedig — no ezek túl tesznek a 
pópán és a dászkelen is. Titkolóznak szörnyen és hogy 
mégis valamit mondjanak, azt mondják, hogy ezekből 
a czódulákból lesz a — választói jog.

No hát adjatok ennek a népszámlálásnak bármily 
czimet, tudom ón hányat ütött az óra.

Egyszerre .jött, mint a fergeteg. Sietve kell megcsi­
nálni. Nem tudott előlegeseu róla még a pap sem — 
pedig ez azt mondja, hogy ő sokat tud — Megindult 
a sorozás. Összeírták minden marhánkat. Uralt jönnek 
— mennek. Az. asszony nép szomorúan jár az utczáu, A 
levegőben puskapor szag van s ezek illegett a ezédulák 
illegett ott vau a — háború.

Választól jog . . . lári-fári. Egész bizonyossággal nem 
tudnám ugyan megmondani, hogy ez mi, de sejtem, 
hogy ezért nem pocsékolnának annyi drága papirost.

Egyszer én is voltam választó. És pedig „füstös“. 
Elvittek Vmezre. Kaptam egy piros tollat, ittam 2 ku- 
picza pálinkát, ettem egy füstös tokánál, elkiáltottam 
egy néhány „szetreaszkát“ s meg volt a — választás.

Mar most, ha mindezek, a kiket összirnak elmennek 
választani, honnan vegyen a követ annyi tollat, annyi 
pálinkát és tokául a mennyit ennyi éhes választó el 
tud fogyasztani. Mert ezek az emberek akkor is éhesek 
lesznek, ha választókká léptetik elő.

Választói jog . . . minek ez nekünk? Tagyer egyszer 
egy pár ujdonat uj czipőt kapott. Fényes volt, mint a 
tükör, selyemmel volt kibéllelve, de lábáia huzni vagy 
nem tudta, vagy nem merte s ott hevertette a 
kamara egyik zugában érintetlenül. Dicsekedni azonban 
eldicsekedett vele, hogy milyen czipője vau neki. Milyen 
fényes, milyen finom, milyen drága, megér még 10 frtot 
is — másnak; nála a végén elrágták az egerek.

Ilyen lehet ez a — választói jog is. Sokat érhet más­
nak; nálunk elrágják az egerek.

Elvégzik az-urak a mi bajainkat nélkülünk 
jobban, mint vetünk; sok szakács elsózza a levest, hát
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indító, sőt megrázó erővel és általános mély hatással. 
Balog Endre szép stílusban megírt és hangulatosan 
színezett elbeszélést olvasott fel egy szegény leányka 
szomorú sorsáról, ki sokáig várja vissza szerelmesét, 
de mind hiába várja; mert azt elragadta tőle a nagyra­
vágyó lélek. Baróthy István debreczeui theologus 
először a „Nagyidat czigányok“-ból szavalt részleteket, 
majd pedig több humoros alakítást mutatott be nagy 
komikai tehetségre és sok gyakorlatra valló ügyesség­
gel. Végül a prograium utobó pontjában Koszorús 
István énekelt népdalokat, kellemes hangon zeuekiséret 
mellett.

Ezután kezdetét vette a hajnalig tartó tán ez, mely­
ben fáradhatatlan részt vettek a vendégek és kollégiu­
munk ifjúsága. A négyeseket 50 pár táuczolta.

Az estélyen nagy és előkelő közönség vett részt hely­
ből és vidékről; sikere úgy erkölcsi, mint anyagi tekin­
tetben első rangúnak mondható.

Ipartestületi közgyűlés.
A helybeli ipartestület f. hó 20-án tartotta évi ren­

des közgyűlését az iparosok elég élénk érdeklődése mel­
lett. Iparosaink egy része ez alkalommal is távol ma­
radt, mint a hogy azt máskor is megtette.

A tárgysorozat első pontja az elöljáróságnak a lefolyt 
1903. évről szóló jelentése volt, mit a titkár betegsége 
miatt az elnök adott elő. A jelentés az ipartestület éle­
tét tárta fel s a lefolyt évben való munkásságról, an­
nak eredményeiről adott számot.

A testület belépett a hazai ipart pártoló és szo’gáló 
Ipartestületek Országos Szövetségébe ; támogatta a meg­
tartott mentőorvosi előadást; javaslatot dolgozott ki az 
ipartörvény revíziójára; 32 kiállítóval részt vett a Ko­
lozsvárt rendezett munkakiállitásou s a helybeli iparo­
sok azon 9 dijat és dicsérő okiratot nyertek ; a Székely 
Társaság által rendezett felolvasások által iparosaink­
nak módot és alkalmat nyújtott a vasárnap délutánok 
hasznos eltöltésére; résztvett a város társadalmi moz­
galmaiban, minden hazafias ünnepélyén s pénztára gya­
rapítására sikeres mulatságot rendezett.

A gazdálkodás is jó volt: a számadás az 1902. év 
végi 590 kor. vagyonnal szemben az 1903. év végén 
1240 korona pénz vagyont mutat fel.

A számadás jóváhagyása és az 1904. évi költségve­
tés megállapítása után az elnök s az elöljáróság állásá­
ról lemondott. Ifj. Winkler János elnök a leköszönés-

ha még olyanok is kezdenek levest főzni, a kik nem 
értenék a szakács mesterséget, milyen kotyvalékot fog­
nak ezek össze főzni a jövő választáskor ?!

Hát jól van urak, írjátok csak össze a férfi népséget 
— a választásért. Ismerjük mi az ilyen választást. A 
kinek vau birtoka, az rukkolhat be a regimenthez, an­
nak a családja nem fog éhen veszni; a kinek pedig 
nincsen birtoka, az mit keressen itthon. Masírozzon az 
is a tengerre. A szegény muszkának segítséget kell 
adni. Megyünk választani Japániába vagy Makedóni­
ába . . . akár hogy is titkoljátok.

Adó nincsen, szépecskén elengedik a mi volt. Nyu­
godtak az adókönyvecskók két esztendeig, most aztán 
megfizetjük a kamatját a háborúban!

Hosszú az ökörnek a nyelve, még se szól egy szót 
se . . . tudnék ón egyebeket is bediktálni abba a ezé- 
dulába, hadd lássák, hogy hol szőrit a Tagver fényes- 
bőrű czipője ... Ne az adót, birtokot kutassátok. Ke­
ressétek a Rakoczánát, Szelistyáuát és még egy csomó 
másik Áunát, onnan jobban megtudjátok, hogy ki, meny­
nyit ér.

És most Marjucza lelkem, kavard azt a puliszkát, 
még jól lakhatunk addig, a inig elvisznek — választó­
nak. Nincs ezen nevetni való, vagy azt hiszed, hogy 
engem már nem vinnének el?! Engem?! A subnótá- 
rius azt mondja, hogy én a második csoportban vagyok ; 
a harmadik, az már eljátszodta kis játékait. Különben 
tőled is megfogja kérdezni, hogy nem tartozom ezek 
közé a harmadikak közé?! Hogy honnan tudod te ezt 
megítélni Márjuczám, ezt sein értem egészen.

Ezek az urak mostanában csupa érthetetlen dolgokat 
beszélnek, világos tehát, hogy háború lesz.

Addig is Marjucza őrizkedj azoktól, a kik az első 
csoportban vaunak.

Sorostél yi

kor búcsúzott is. Szép és meghatott szavakban búcsú­
zott. Az egymást megértő kölcsönös szeleteire, az irigy­
ség, féltékeny kedés teljes kirekesztésére kei te a testület 
tagjait, mert csak igy lehet akár gyakorlati, akár eszmé­
nyi sikereket elérni. Az iparosság erejének imponáló 
nagyra növekedését az ipartársulatok felhagyása s egy 
egységes ipartestületbe tömörülésétől lehet csak várni 
— mondta a tapasztalt elnök, mely szavak igazán meg­
szívlelni valók.

A leköszönt elnök javaslatára a választások megejlé­
sé re Bállá Béla kéretett fel korelnöknek.

A választás elrendeltetvén, elnökké egyhangú lelkese­
déssel Bálint János szövőgyáros választatott. A 18 elöl­
járósági tag jóformán ugyanaz maradt, nemkülönben a 
3 számvevő is.

Az uj elnököt bizottság hívta meg a gyűlésbe, kit 
Bállá körelnök szívélyesen üdvözölt.

Az uj elnök megköszönte a megnyilatkozott bizalmat, 
üdvözölte az uj elöljáróságot s az ipartestületi közgyűlést. 
Kérte a támogatást s ígérte, hogy teljes erejével, min­
den tehetségével azon lesz, hogy a megkezdett mun­
kát méltóan folytassa.

A családi ünneppé változott közgyűlés legszebb 
pontja következett most, midőn Bálint János és Alberch- 
tovits Antal javaslatára a közgyűlés szeretettel, egy­
hangú lelkesedéssel Winkler Jánost az elnöki állástól 
való megválása alkalmával, az öt és fél évig eltoglalt 
elnöki állásban szerzett érdemei elismeréséül és mél­
tánylásul, az ipartestület diszelnökévé választotta.

A diszelnök az elismerés szép nyilatkozását megkö­
szönve, erejét, tehetségét az ipartestületnek ezutánra is 
felajánlva a gyűlés a két elnök éltetésével véget ért.

A közgyűlés után a Sisakban kedélyes uzsonnán talál­
koztak a közgyűlésen jelen voltak, hol a barátságos 
érzület lelkes pohárköszöutőkben nyert kifejezést.

Balogh Ferenc/, főjegyző, iparhatósági biztos az uj 
elnökre, Bálint János az iparhatósági biztosra és a disz- 
elnökre, ifj. Winkler János az ipartestület virágzására, 
Bállá Béla a város polgármesterére és a tanács jelen­
levő két tagjára, Spangenberg Gyula testület össze­
tartására mondtak pohárköszön t öt,.

Ha a lefolyt közgyűlésre visszagonuo.unk, örömmel 
látjuk visszatérni az ipartestület egy időben megzavart 
békéjét és egyetértését es erősbödik abbeli reményünk 
hogy ezen tekintélyes testület fel fog lendülni s hiva­
tása magaslatát nemsokára el fogja érni.

ügy legyen. B.

Vegyes hírek.
— Áthelyezés. A m. kir. kereskedelemügyi mi­

niszter Kadics György főmérnököt, a miskolezi áll. 
építészeti hivatal tagját, és Bot ka Lajos mérnököt a 
nagyeuyedi áll. ép. hivatal tagját kölcsönösen áthelyezte.

— Kossuth gyászünnep. Városunkban e nap­
hoz méltó ünnepséggel tartotta a Kossuth Lajos asz­
taltársaság XI. összejövetelét márczius 20-án a Két 
hattyú vendéglő kávéházában, nagyszámú közönség 
részvételével. A szépen sikerült műsor a következő 
volt: Visszaemlékezés Kossuth Lajos halálának 10-ik 
évfordulóján. 1. Nyitány, előadta Káló Géza zenekara. 
2. Elnöki megnyitó. 3. Énekelt az iparos önképzőkör 
dalárdája. 4. Szavalt Lázár Málcsi k. a. őnagysága. 5. 
Felolvasott Bodrogi János tanár ur. 6. Gordonka szóló. 7. 
Szavalt Incze Miklós ur. 8. Énekelt az iparos önképzőkör 
dalárdája. Titkári és pénztávuoki jelentés az 1903-ik 
egyesületi évről. Bodrogi János ur indítványa az iránt, 
hogy a 49-ben elesettek vármelletti sírjára minden 
vasárnap élő koszorú helyeztessék, mely egyhangúlag 
elfogadtatott.

— Honvédőink. E hónap emlékezetes napjai újból 
felelevenítették dicső 48-as honvédeink iránt, való köte­
les figyelmünket. Általános óhajtásnak teszünk eleget, 
midőn a nagy napok még még életben levő szereplői 
közül azokat, kik városunkon élnék, felemlítjük, hogy 
a hálás utókor tisztelet,e környezze őket aggkorukban. 
Az 1890-iki számbavételkor életben volt 92 honvéd; 
ma még életben vaunak: Meggyes Bálint és Fe­
re n c z i Ferencz őrnagyok ; K i s s Károly és T i m á r 
Károly főhadnagyok; C s a t ó János, Herepei Károly, 
Kiss Lipót, S a s k a Sándor hadnagyok ; Incze 
Samu őrmster; Abend András, Tódor József, Gre- 
c s á k Károly, Nagy Pál tizedesek; B e k e Mi­
hály, Besenyői Mihály, Buzi Antal, Biró Dániel, 
F a z a k a s István, Groman Károly, László A utal, 
Nesztor István, Sas Márton, Gergely József köz-

honvédek. Az ég áldása kisére őket és adjon nekik 
derült, boldog öregséget!

— Eljegyzés. Gagyi Feneucz csombordi áll. tanító 
leányát, Mariska-1 f. hó 5-én Gruber Endre lcir. járás- 
birősági a Ibi ró eljegyezte. Gratulálunk.

— Gyászhir. Mély részvéttel értesültünk arról a 
csapásról, mely Máthé Gézát, Alsó-Fehér vármegye 
kir. tan felügyelj cl atyja, Názuáuifalvi Maliié Károly 
elhuny távul érte. A boldogult élete 71-ik évében f. hó 
2 án halt meg Kolozsvárott.
- Síremléket az 1849 ben elesettek sírjára. 

Az 1849. január 8-iki vérengzés áldozatai még ma is 
jeltelen sírban alusszák álmukat, ügy tudjuk, hogy már 
évekkel ezelőtt mozgalom indult meg arra nézve, hogy 
méltó emlék jelölje az elesettek sírhelyét. Ezen moz­
galom hatása alatt történt, hogy a nagyeuyedi Kisegítő 
Takarékpénztár több éven keresztül rendesen adomá­
nyozott e nemes czélra bizonyot összeget, mely ma már 
körülbelül 1000 koronáig emelkedett. Ajánljuk ez esz­
mét városi hatóságunk figyelmébe, mint a mely a leg­
illetékesebb, hogy ez ügyben az általános óhaj kifeje­
zője és valósitója legyen.

— Köszönet-nyilvánítás. Azon tisztelt uraknak, 
kik bármi módon hozzájárultak, hogy a Kolozsvári 
Bethleu-kör tagjai városunk közönségéhez méltó ha­
gyományos vendégszeretettel fogadtassanak, meleg kö­
szönetét fejezi ki a vendégfogadó bizottság.

— Szőlő és borgazdasági tanfolyam. A föld- 
mi velésügyi miniszter a szőlőmivelés szempontjából 
kiváló fontossággal bíró községekben alkalmazott nép­
tanítók részére, az e téren működő szakközegek vezetése 
alatt, az alábbi helyeken, az előző évek példájára, a 
folyó évben is négy hétre terjedő szőlő- és 
borgazdasági tanfolyamok rendezését 
vette tervbe. Vármegyénkben Nagyeuyedeu ápr, 
25, —máj. 8, okt. 10 — 23 napjain tartatik meg. A tan­
folyamokra kizárólag olyan néptanítók vehetők fel, a 
kik tekintet nélkül arra, vájjon állami községi, vagy 
felekezeti iskolánál vannak-e alkalmazva, oly hegy­
vidéki községben működnek, a hol a filloxera a szőlőket 
már megtámadta, vagy már el is pusztította, s a hol a 
lakosság kizárólagos, vagy fii kereseti forrását a szőlő­
mivelés képezi. A tanfolyamokra felvett néptanítók 
útiköltségeik s a lakás és élelmezési költségek fedezé­
sére, az egész négyheti tanfolyam tartalmára, egyen­
ként 120 kor, azaz: egyszázhusz korona átalányt kap­
nak, mely összegnek fele a tavaszi, másik fele pedig 
az őszi tanfolyam első napján, szabályszerű nyugtáikra 
a tanfolyam vezetője által fog az illetőknek kifizettetni. 
A tanfolyamokra felvett néptanítók úgy azaz elméleti 
oktatásban, mint a gyakorlati munkákban pontosan és 
szorgalmasan részt venni tartoznak.

— Nyilvános számadás. A balázsfalvi lóm. lcath. 
templom építésére utóbb adakoztak: Ifj. Várad! Lajos 
gyógyszerész ivén 104 kor. Özv. Benedek Károly né 
50 kor. Eger város 25 kor. Dr. Tuzson János ivén 23 
kor. 50 fii. Dr. Hámory László 20 kor. Boreczky József 
ivón 16 kor. 10 fii., a tiszaroffi főszolgabíró ivén 18 
kor. 60 fii., a nagyeuyedi pénzügyigazgató ivén 12 kor. 
Max Tivadar nyugalmazott cs. és kir őrnagy 10 kor. 
Csiszár János plébános 8 kor. Frankó József plébános 
ivén 8 kor., a szárazpataki körjegyzőség 7 kor. 50 fii., 
a kunszeutmiklósi takarékpénztár 5 kor, a losonczi 
takarékpénztár 5 kor., az ungvári polgármester ivén 
5 kor. Csábrády János gyógyszerész ivén 4 kor. 50 fii., 
a gyimeslaki lelkészt hivatal 3 kor. 50 til. Rzila Art­
hur Bécs 3 kor. Slurmanti Gyula lelkész 3 kor. Magdó 
Mihály lelkész 2 kor. Lukács Károly lelkész 2 kor. 
Bálint Endre lelkész 2 kor. Zonda Vincze lelkész 2 kor., 
a téliéi járás főszolgabirájának az ivén 1 kor. 50 fii., 
a szolyvai főszolgabíró ivén 2 kor. Hortoláuyi Antal 
plébános 1 kor. Összesen 345 kor. 10 fii, melyért az 
egyházközség elöljárósága hálás köszönetét nyilvánítja.

-— A Reinhart-örökség. A múlt napokban meg­
járta a lapokat az az érdekes hir, hogy egy Reinhart 
nevű, magyarországi származású milliomos halt meg 
Indiában. Most a Hermannstädter Ztg. egy olvasója ér­
dekes adatokat közöl lapjával az indiai nábobról és 
hagyatékáról. A nagyszebeni lap szerint a nábob fia volt 
Berve alsófehér'megyei község evangélikus lelkészének. 
Fiatalon kivándorolt Indiába, a hol belépett az indiai 
hadseregbe, tábornok lett és feleségül vette egy dús­
gazdag indiai rádzsa leányát. Rokonai még ma is élnek 
Brassóban és Nagyszebenben. Minthogy az indiai nábob 
örökösök nélkül halt meg, rokonai több Ízben megkísé­
relték már, hogy a hagyatékot megkapják. így Rein­
hart Mihály nagyszebeni kalaposmester is megtette a

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

CZINK JÓZSEF
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lépéseket, de az angol bank nem fogadta el jelentke­
zését, mert jussát nem tudta kellően igazolni.

— Kakas Márton. Mulatságos képek, elmés apró­
ságok tarkítják ezen a heten is a Kakas Marton-?. Az 
első oldalra Liuek Lajos festette meg a régi nemzeti 
párt föltámadását ötletes formában, mig az utölsó olda­
lon Bér Dezső remekelt egy ponpás társadalmi, vig 
képpel. Mód nélkül mulatságos Línek Lajosnak egy 
kettős képe, a mely azt jövendöli meg, hogy micsoda 
felfordulást csinál az ex-lex-állapot megszüli se a falun. 
É (I e r Gyula a Kossuth Lajos-ut.czáról rajzolt egv 
kaezagtató képet, mig Jenev Jenő a politikai békét 
választotta témául a maga elmés rajzához . A kisebb 
képek is egytől-egyig művésziek s a szöveg is ötletes 
és mulatságos mint mindig.

A Kakas Márton előfizetési ára negyedévre három 
korona. Egyes száma 30 fillér, kapható minden ujság- 
elávusi tónál.

— Alsófehérmegyei Tanügy. Paedagogiai havi 
folyóirat. III. évfolyam. — 7. |,szám. Tartalom: Mi a 
külömbség a tanító és óvónő működése között. Ünnepi 
beszéd. Az iskola védelme. Jegyzőkönyv. Hivatalos rész. 
Vegyesek.

— A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
kitűnő konyhakerti terményeket akar, az
fedezze megszükségleiétt Mauthner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedésébeu Budapesten, Rottenbiller- 
utcza 33. A ezég idei árjegyzékét, mely 22G oldalra 
terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi Ezen ár­
jegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő mag­
vakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő 
konyhakerti- és világújdonságoknak egész sorozatát is 
tartalmazza.

Sz 585—1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albína nagyszebeni takarék- és hitelintézet végrehajtat­
nak Roska Vazul a Mafteié végrehajtást szenvedő .elleni 7s kor. 92 
fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék (a vízaknai kir. járásbíróság) területén levő Örmény­
székes községben és hat-arán tekvo, az örményszekes: i2 sz tjk'. bon 
A -L 21—24 r sz. 754, 2749, *2750, *2751, 3085 hr. sz. a. foglalt 
1. részben Roska Vazul a Mafteé végrehajtást szenvedő s 1 — 1 
részben Sztojka Mózesáé Kosba Lina Petra Vazulné K»*k» Móri-. 
Roska Juanna és Koska Anna végrehajtás alatt nem álló tulajdonos 
társak nevére felvett egész ingatlanok és 8, ..-ed rész legelöbeli illr- 
méuyre *234 kor., továbbá az örményszékesi 421 sz. tjkvben A 
3*2-41 r. sz. 502, 503, 690, 691, 1736, 1*254, 1763, 20*23, *2*256. 
2463, 3354 hr. sz. a. feglait ingatlanoknak s az ezek után kiosztott 
42 -ed rész legelöbeli illetménynek a iíoska Vazul a Mafteé ne­
vére felvett 3 ,-ad (három nyolezad) részére az árverést 610 kor. 
50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi április hó 6-ik napján 
d- e. 10 órakor,Örményszékes községházánál megtartandó nyilvános .L- 
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével tal­
lóznak az ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis "23 kor. 40 fii., 61 kor. 
05 fil.-t készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-cz 42. §-lan jelzett ál­
folyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt sz. 
I. M. rendelet 8. §-ban kijelölt, óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elŐleges elhelyezéséről kiállított szabály­

szerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Vízaknán, 1904. évi február hó 20-án. Korínsky,

160 1 — 1 kir. aljárásbiró

Szerkesztőség: ___
l>r. M4GYARI K ÁROLT TÖRÖK BEUTAL Ah.

Kiadó:

szíjgyártó, nyerges, táskás és liörőndos
KOLOZSVÁRT.

Jó és szép munkáért és baiaéásért iöböszéF kitüntetve
Nagy raktár kész hámok és nyergekben, úgyszintén 

utazótáskák és bőröndök, Plaidzsákok, esóernyő es bot- 
t >rték. úti toilette táskák, minden forma és nagyságban, 
puskatokok, vadásztáskák, gamásni, töltenyovek, vadasz- 
székek és minden előforduló bőráruk csakis saját gyárt­
mányaim óriási választékba». __ ....

Téli és nyári lótakarók és lóhálók, az egesz lóra es 
külön csak a fejre (legyek ellen).

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rövid idő 
alatt legjntányosabb árban készítek.

Mindenféle takarité és bőritpetó szerekbö nagt rátár.

Postai megbízásokat gyorsan és pontosan teljesítek.
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Sz. 41—1904. tlkvi..

Árverési hirdetmény.

Nagyeuyedl Könyv uyomda és Papirárugyár részt Anytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Nyilt-tér.
Az ezen rovat alait megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

ADRIA BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
Alapíthatott 1838 évben

Vagyonbiztonsági tőkéje : 122 millió korona.

Intéző: Báró Podmanitzky Frigyes.

E társulat, a mely 66 éves fennállása óta 490 millió 
koronát fizetett ki károk fejében, biztosit a legjutányo- 
sabb feltételek szerint: tÜZ és robbanási, valamint jóg- 
okozta, továbbá baleset és betöréses lopás általi karok 
ellen, továbbá az emberek életére, halál és elérési vala­
mint kiházasitási esetekre.

Képviselve Nagyenyeden a.z :
ALSÚFEHÉRVÁRMEGYEI

GAZDASÁGIBANK ÉS TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRS.

'Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értei- ,
méhen ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszék 
1903 évi 10480 sz. végzése következteben Roth Keresztény ügyvéd . 
állal képviselt Márton Hermán javara Bred ián -Nicol.e és tus.it j 
ellen birtokbaadás sjár. erejéig 1904. oviján, hó 23-an logaiia'8sitott , 
kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és_*21a0 koronára becsült ; 
következe igóságok, u. m: 1 tehén, és 1 gőzmozdonyu eseplogep 
nyilvános árverésen eladatuak. ...................

Mely árveresnek a vízaknai kir. jarasbiro-tu 1904-tk évi \. -y - 
sz. végzése folytán 62 K.óOf. tőkekövetelés, címek 1903. évi november 
hó" 6 napjától járó 5’,„ kamatai, és eddig összesen 87 kor. 97 tilt r- 
ben bitoilatr mar m gallapnott költségek erejéig is Alamoron vegte- 
bajtást szenvedőknél leendő eszközlésére 1904. évi április iv 
14-ik napiunk d. e. 9 órája határidőül kituz-uk es ahhoz a ■emu 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az elin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 108. í,-at _ ertdmehen 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten beesarou 
alul is, ei fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságukat tusok is le és leiül fog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen arveres az 
1881. évi LX. t.-ez. 12Ö §-a értelmében ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1904 évi márezius hó 15. napjait.

Eichner Károly,
]61 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

által. 121 2-26

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levólbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg meilókeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Uj elsőrangú írógépek
üzlet felos-lat ás folytán jutányosán kaphatók. 
Tudakozódások at „Nagyon jutányos“ jeligével 
e lapra való hivatkozáfSal Mosse Rudolf- , 
hoz Budapest, Ferencziek-tere 3 sz. 
int.ezendők. 153 3—5

Egy 15 éves németajkú fiatalember a f. évi nyári 
szünidő alatt valamely magyar családnál (az ellá­

tás fejeben) a német nyelvben oktatást óhajt 
adni. Bővebb felvilágosítást szerkesztőst günk ad.

MisSi kölcsönt kaphatnak
állami és közigazgatási tisztviselők, katona tisztek, 
tesattalnekok és nyugdíjasok, 2-től 15 évre, legtöbb 
esetben kezes aélkfói Minden 1000 korona kölcsön 
otán tőke és k&mathaa havonta circa kiiencz kor. 
figetekdó. Megkereséseknél közlendő állás, évi törzs­
fizetés, szolgálati, születési idő és mennyi összegű 
a mai napig~~a kiérdemelt nyugdíj igény. ElŐleges

kiadás nem szükséges!

Úgyszintén olcsó kamatú törlesztéses jelzálog 
kölcsönök gyorsan elintéztetnek.

Minden irányban a legnagyobb disk l éc ió bizto- 
sittatik. — Válaszra bélyeg melléklendő.

ORSZÁGOS FÖLDHITEL és SZEMÉLY KÖLCSOiIMTEZET
KOLOZSVÁRT, Király-utcza !G. sz.

20

pulcsi.

^firdeiések ei!

ffli&íivS .
hatóságilag eng. és törv. bejegyzett elhelyező es üzletek 

adás-vételt közvetítő irodája
KOLOZSVÁB, Mátyás király-tér i? "-4sám.

e©eeeo®ee»©e®eeeeees
ISTOLGZ VINGZES
0 aranyműves
0 KOLOZSVÁRT. Kismester-utcza. S
S = — ===== 0
y* Elfogad minden e szakmába vágó munkát. 0
0 8®” Vásárol tört arany és ezüst ékszert. ~^39 0

efck, >u- ->M, yW. »MV . .>>' L >>*<',OOL:t.b.. U w V., ....x.. „ ^ „VH. ^'
'/el" ■ -w

'W
%

... ....................
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üivnÄOYSm UFÓT I
KOLOZSVÁRT, Deák Ferencz-utcza 31. szám #

(volt Belközép-uteza.) 0

e

W

^ Raktáron t$fi*tok Majolika, Ó-Kémet honi ^ 
^ (Dániel) kályhákat, úgyszintén ^

I TAKARÉKTÜZ HELYE KEI, |
<-‘5 fürdő-kádburkolatokat a legegyszerűbbtől a leg- -0 
é díszesebb kivitelben. 0
S Elvállalok kályhák újra átrakását és takari- 0 
CT tását helyben úgy mint vidéken a legszodidabb 0 
0 árban. W
^ A nálam készült munkákért teljes fele- ^ 

lősséget vállalok. ^
X Vidéki megkeresésekre azonnal reflektálok. 0
0 Megbízásokat azonnal személyes en vagy le- 0 
0 vélileg eszközlök. 0

ea
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I felvesz a ki adóhivatal :i
a Könyvnyomda Részvénytársaság.

T^ihnlI7n7nV, szállodai, vendéglői és háveházi személy- 
IjliluijUÍuL zetet leggyorsabban és legpontosabban.

Telefon 494 szám 122 26 j
Sürgönyczim : Grrósz ügynök Kolozsvár. j

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatöréséé, görcs és más ideges állapotba szenved, 

kérjen iratot, ingyen és bérmeutve
HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR

által Majna-Frenkfurt- 109 52

Erdélyi Ernöné 1
kárpitos műhelye és butoz'-raktára ^ 

N AGYÉIN YE I>, Euaa-piacz. ^
Raktár mindennemű hajlított fa- és vas-butorokban, agy- © 

szintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozott búto­
rokban. — Javítás k gyorsan eszközöltetnek.

Számos éven át iővárosekban és elsőrendű műhelyekben 
szerzett tapasztalataim által az n kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK <g
a t vevőimet minden ir uyban pontos és szotid kiszolgálás- W 
sál kielégítik — Rendeléseket különlegessegekben is telje- ^ 
sítek és szakkép?.: ttsegein által biztosítom, hogy minden a 
rendelést a legnagyobb pentossávgal fogok teljesíteni.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés Kai 
szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjek, esetleg egy 
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak erkezte 
titán én lehessem személyes tiszteletemet. 48 o

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom

kesztyűket 
[elvek egész 

és a leg- 
18 21-36

[készülnek,
klzll,

legszolidabb szabott árak mellet1-

a x A... 1 __—____ os®kis mindigbizalom nYÍlatkOZat női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minősegii áruk lesznek ki-
igazolja * hogf NAGYENYEDEN "W1



■

ért

;1

4. oldal. Közérdek. 24 szám.

(ezelőtt KATÓ J.)
KOLOZSVÁRT, Mát,ás király-tér 32, szám,

Elsőrendű műterem.

Koszit nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platia és színes képek,
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére

állanak. 29 -i04

KURÓPA SZÁhlíOFA
QyblafehérVárt.

I rangú szálloda 30 szobával, villamos világítás, kitűnő konyha, 
tiszta borok, remik ágyak, fürdőszobák, telt fon. omnibusz min­

den vonatnál. — Mérsékelt árak.
Számos látogatásért esedezik mély tisztelettel

62 11—60 HAAS VILMOS szállodás.

A, a. ét. ét. étiílsü
IfcS" Feltűnő eredmény! TB13 

T. ez.
Van szerencsém értesíteni hogy házilag

készítendő igen jó

és rumok
előállítására kitűnő franczia likőr és rum
aromákat hozok forgalomba, melyeket 1 liter 
likőr vagy rum készítéséhez való adagokban 
árusítok.

Készítése: gyors, olcsó és tiszta.
Használati utasítás minden üvegen rajta van

Bürger ÍT

David Wencsel
hangszerkészítő Kolozsvárt.

RAKTÁRA:
Az összes réz, fa, ínvósés vonós 
hangszereknek és azok minden­

féle alkatrészeinek.
Gramophon és Gramophon lemezek kaphatók.

Nagy javító műhely
112 9-10

BENYOVITS K.
szíj- és nyereggyártó üzlete

KOLOZSVÁRT, Wesselényi |Miklós-utcza 16 szám.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
a mai bor igényeinek megfelelően berendezett

szíj- és nyereggyártó-üzletemben
bárminemű e szakmához tartózó tárgyak dús választékban szabott 
árak mellett kaphatók.

...... ycs
drogueria és illatszer kereskedése

> FLÖZS VÁRT, Mátyás király-tér.
Aliasch, Benedictiner,
An sette, Császárkörte,
Ananás, Curacao,
l araczk, Kávé (Mocca)
Chartreuse, Rózsa,
í ümény, Rum Jamaika,
Maraschino, Rum Ananász.
Vaniliia, 39 14-104

ÁltalánosAj Vidékre díjtalan csomagolás!

é - ‘ly- y- y*

;elégfdés!

fül

:#>

Rés/.tvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

b-ffiiauvobb készletet tart nj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javitáseka , kocsi lackirozást, bélelést kívánat 

s/.vrint Kivánatr . árjegyzéket küld.

Használt

becserél.
23 21 — 100 M
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybecsű pártfogását jövöre kérve, mélyít isztelottel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-utcza t Zöldfa-vendéglő mellett.)

m

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 120 000 korona.

Előnyös
Vásárol
Letétbe
Idegen
Váltókat
Betétet
Nyitva áll

kölcsönt ad betáblázásra. megfelelő kezességre, ér­
tékpapírokra, sorsjegyekre, jóhi'elü pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket ke­
vés őrzési díj mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

az összeg nagysága szerint 51/,, 6, 6' „ melle",
kereskedelmi váltókat pedig 6% melleit szarnin ) le

kedvező kamatláb mellett fogad el.

hétköznap d. e. 9—12, d u. 3-4 or. k

Megrendeléseket magyar, német, franczia. angol minta szerint 
rajz vagy fénykép után elvtllalok.

A legkülönlegesebb kívánalmat kielégitőleg helyben vagy vidé­
ken a legpontosabban, kitűnő és tartós előállításban, olcsón telje­
sítek. úgyszintén javításokat is. Kivaló tisztelettel.

BENYOVITS K.
129 3—20 szíj- és ny. reggyártó.

VÁJNÁ MIKLÓS &S TÁ
ez ég tisztelettel értesíti ;t helyi és vidéki n. é. közönséget, hogy 
a tavaszi idényre

un és női divatáruezikkek
óiiási nagy választékban megérkeztek, melyeknek Ízléses összeállí­
tását a ezégtársak személyesen eszközölték.

Tekintettel ez idényen jegyzett túl magas árakra, a ezég mind­
azonáltal a régi olcsó árakat tartja be és biztosítja a n é. vevő­
közönséget az eddig tapasztalt pontos és szolid kiszolgálásról.

s fia!
^ líocssigryái'tök w
5$í KOLOZSVÁ'RT, Malom-utcza 12 sz. W
M ^----- :----= . i-ttt-ttt—ip------ = ÍSÍ

Alapittatott 1870-ben. Árjegfyzék ingyen. E

E Kocsi nagy raktér minden igényt kielégitőleg. e

E Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyártás modern E 
E technikai gépekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.
E Mindennemű kocsik raktára. ^
E — Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk.— ^
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Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden 
részét: kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát j(o^ 
személyes vezetésünk alatt előállít és az által vagyunk a Vg? 
legjutanyosabbak árban is. Föczélunk a jó szolid munka «4
:"“-™ XJL" E

CO

jSs jutányos árban.
E Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszák Fér« néz és Fia E
koesigyártók.

*

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

BERKO VITS BÉLA
női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete

*

Bátor vagyok ti ti. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utazásom hói haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép tavaszi újdon­
ságokat bevásároltam.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns és divatos női 
kabát raktáromra.

Saját szabómühelyemben
24 órán belül készítek mérték után a legkövetelőbb Ízlésnek megfelelő férfi- és 
gyermek ruhákat.

Továbbá dús választékban tartok férfi-, fiú- és gyermek kész-ruhákat, va­
lamint elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermek-czipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemüeket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajánlva,

Kiváló tisztelettel BERKOVITS BÉLA
 426 25—*

Pontos és szolid kiszolgálás.

25. bzí
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